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Gazetka szkolna  NR 193/2026 

Szkoła Podstawowa im. Powstańców Styczniowych w Chruślinie 

Nowy rok, nowe miesiące i… jak zwykle mnóstwo szkolnych historii                         
do opowiedzenia! Styczeń i luty to czas, kiedy za oknem zimno, ale w naszej szkole  
to gorący okres. Jest intensywnie! 

To właśnie teraz powstają wspomnienia z zabaw, wyjazdów, konkursów i zwykłych 
dni, które później okazują się tymi najfajniejszymi. Bo szkoła to nie tylko lekcje                
i dzwonki — to ludzie, śmiech na korytarzach, niespodzianki i momenty, które 
zostają z nami na długo. 

W tym numerze znajdziesz to, czym żyła szkoła na początku roku: wydarzenia, 
emocje, sukcesy i chwile, które warto zapamiętać. Może zobaczysz na zdjęciach 
siebie albo swoich znajomych?  

Usiądź wygodnie  i sprawdź, co zapisze się w historii naszej szkoły tej zimy! 

Miłego czytania!  

6 stycznia uczniowie naszej szkoły – Bartłomiej Matyka, Franciszek Chołody,  

Karol Toczek i Aleksander Długosz – wzięli udział w Orszaku Trzech Króli                 
w Józefowie nad Wisłą. W kolorowych strojach uczestniczyli we wspólnym 
kolędowaniu, występach i przemarszu ulicami miasta. Było radośnie, świątecznie   
i bardzo uroczyście. To wydarzenie pokazało, jak ważne są tradycje i wspólne 
spędzanie czasu.  

                                            M.F.-D. 



Wydarzenia szkolne 

Fizyka inaczej – pokaz 
grupy „Zaelektryzowani” 
W naszej szkole odbył się pokaz grupy 
Zaelektryzowani , która w ciekawy i dynamiczny 
sposób zaprezentowała eksperymenty z fizyki                 
i chemii. Uczniowie mogli zobaczyć efektowne 
doświadczenia z prądem, ciekłym azotem oraz 
reakcjami chemicznymi. Pokaz był nie tylko 
widowiskowy, ale także merytoryczny  – każde 
doświadczenie zostało dokładnie wyjaśnione.                    
To spotkanie udowodniło, że nauka może być 
fascynująca i pełna emocji.               
                            A.N. 

14 stycznia w naszej szkole świętowaliśmy Międzynarodowy Dzień Logiki. Celem wydarzenia 
było rozwijanie umiejętności logicznego myślenia, analizowania informacji oraz wyciągania 
trafnych wniosków przez uczniów różnych klas. Z tej okazji przygotowano wiele atrakcyjnych 
zadań, takich jak: rebusy, zagadki logiczne, krzyżówki, sudoku oraz zadania wymagające 
współpracy w grupach. Każdy mógł znaleźć coś dla siebie, ponieważ poziom trudności  
dostosowano do wieku uczestników. Wydarzenie przebiegło w atmosferze zdrowej rywalizacji     
i dobrej zabawy. Uczniowie wykazali się dużym zaangażowaniem, kreatywnością oraz 
umiejętnością pracy zespołowej.                                                             
                                                      E.W. 

Światowy dzień Logiki 



W naszej placówce na szkolnym korytarzu  niedawno pojawił się nowy stół do ping-ponga, który  
został zakupiony w ramach Ogólnopolskiego Konkursu dla uczniów szkół podstawowych 
„Spółdzielnia dobrych serc” w ramach programu Talentowiska. Od razu wzbudził duże 
zainteresowanie wśród uczniów. Z tej okazji postanowiono zorganizować szkolny turniej tenisa 
stołowego, aby wszyscy chętni mogli sprawdzić swoje umiejętności sportowe oraz miło spędzić czas. 
W zawodach wzięli udział uczniowie z różnych klas. Rozgrywki przebiegały w przyjaznej 
atmosferze, a uczestnicy wykazali się nie tylko dobrą kondycją, lecz także kulturą gry. Każdy mecz 
dostarczał wielu emocji zarówno zawodnikom, jak i kibicom, którzy licznie pojawiali się, aby 
wspierać swoich kolegów i koleżanki. Po serii zaciętych pojedynków wyłoniono najlepszych 
zawodników, którzy zmierzą się w wielkim finale.  

                                                          J.S.
                                                            

Nowy stół, wielkie emocje – turniej ping-pongowy  

Serdecznie zapraszamy wszystkich uczniów oraz nauczycieli do 
kibicowania podczas finałowych rozgrywek. Takie inicjatywy nie 

tylko promują aktywność fizyczną, ale także integrują 
społeczność szkolną i uczą współpracy oraz wzajemnego 

szacunku. 

Nowy stół do piłkarzyków – nowy wymiar rozrywki  

W naszej szkole pojawiła się nowa atrakcja – stół do 
piłkarzyków. Został ustawiony w miejscu, gdzie 
uczniowie mogą spędzać czas podczas przerw i po 
lekcjach. Już od pierwszego dnia cieszy się ogromnym 
zainteresowaniem. Gra w piłkarzyki to świetny sposób 
na relaks, ale także na integrację i zdrową rywalizację 
między uczniami. Wielu z nich  chętnie próbuje 
swoich sił, organizując krótkie mecze z kolegami                              
i koleżankami. Mamy nadzieję, że nowy stół będzie 
długo służył całej społeczności szkolnej i dostarczy 
wszystkim wielu pozytywnych emocji. Pamiętajmy 
tylko o tym , aby korzystać z niego odpowiedzialnie              
i dbać  o wspólny sprzęt.                  
                              J.S. 



Wydarzenia szkolne Międzynarodowy  
Dzień Pozytywnego 

Myślenia 

2 lutego w naszej szkole obchodziliśmy Międzynarodowy Dzień 
Pozytywnego Myślenia. Tego dnia promowaliśmy optymizm, 
radość i dobre nastawienie do codziennych wyzwań. Uczniowie 
mogli zapoznać się z gazetką tematyczną na korytarzu szkolnym, 
zrobić zabawne zdjęcia w specjalnie przygotowanej fotoramce oraz 
pokolorować kolorowanki z pozytywnymi hasłami. Dużym 
zainteresowaniem cieszyło się także losowanie „pozytywnej myśli”, 
która miała towarzyszyć uczestnikom nie tylko tego dnia, ale i  w 
kolejnych. Wydarzenie przebiegło w miłej i radosnej atmosferze, 
przypominając wszystkim, jak ważne są życzliwość, uśmiech                       
i pozytywne nastawienie wobec siebie oraz innych.          
                                          E.W. 

„Radość życia tkwi w małych rzeczach i pozytywnym nastawieniu”  

https://spchruslina.pl/miedzynarodowy-dzien-pozytywnego-myslenia/
https://spchruslina.pl/miedzynarodowy-dzien-pozytywnego-myslenia/
https://spchruslina.pl/miedzynarodowy-dzien-pozytywnego-myslenia/


Pierwsze półrocze dobiegło końca, a nasza szkoła może pochwalić się wyjątkowymi uczniami!          
Ci, którzy wyróżnili się systematyczną pracą, zaangażowaniem i wysokimi wynikami w nauce, zostali 
uhonorowani jako najlepsi uczniowie półrocza. Ich postawa to doskonały przykład dla wszystkich     
– pokazuje, że ciężka praca, ciekawość świata i chęć rozwijania swoich umiejętności przynoszą 
wspaniałe efekty. 

Hania Solis  

kl. I 

Franciszek 
Kalinowski      

Ada Niewielska 
Bartosz Nagrodzki             

kl. II 

Agata Makoś            
Zosia Adamczyk      

kl. III 

Gratulujemy wszystkim wyróżnionym i mamy nadzieję, że 
drugie półrocze przyniesie kolejne sukcesy! 

Nikola 
Chmielewska             

kl. VIII 

Stella Kilian 
Kacper Markiewicz 
Wiktoria Kołodziej 

Kl.VII 

Bartłomiej Matyka 
Karol Toczek 

Aleskander Długosz  
Franciszek Chołody            

kl. V 

Szymon Cięszczyk            
kl. VI 



Mimo że kalendarzowe święto Babć                        
i Dziadków przypada w styczniu, w naszej szkole 
gorąca atmosfera wdzięczności nie stygła aż do 
lutego. 5 lutego 2026 roku mury placówki gościły 
wyjątkowe osoby – dziadków naszych 
przedszkolaków oraz uczniów klas 0-III. To był 
dzień, w którym miłość pokoleniowa wybrzmiała ze 
zdwojoną siłą. Uroczystość otworzyły najmłodsze 
grupy. Przedszkolaki z ogromnym zaangażowaniem 
tańczyły i śpiewały, a „Zerówkowicze” zabrali gości 
w sentymentalną podróż w przedstawieniu o porach 
roku. Zwieńczeniem części artystycznej                         
był profesjonalny montaż słowno-muzyczny                           
w wykonaniu uczniów klas I–III, który wywołał 
niejeden uśmiech (i łzę wzruszenia) na twarzach 
zgromadzonych. Kulminacyjnym momentem było 
głośne, wspólne „Sto lat”, po którym wnuczęta 
wręczyły seniorom własnoręcznie przygotowane 
laurki i upominki.  

Głos zabrała również Pani Dyrektor, dziękując dziadkom za ich nieocenioną rolę w wychowaniu 
młodego pokolenia oraz wychowawczyniom za trud włożony w przygotowanie tak złożonego 
logistycznie wydarzenia. 

Po części oficjalnej przyszedł czas na „słodką integrację”. Rodzice zadbali o to, by na stołach nie 
zabrakło ciast i gorącej herbaty. Rozmowy przy poczęstunku były idealnym dopełnieniem tego dnia, 
który raz jeszcze udowodnił, że więzi między pokoleniami to najpiękniejszy fundament naszej 
społeczności. 
                                                    A.K.  J.M.   K.P. 



Czarodziejski świat iluzji  

9 lutego 2026 r. uczniowie przedszkola oraz klas I–III wzięli udział 
w wycieczce do Centrum Kultury i Promocji w Kraśniku, gdzie 
obejrzeli przedstawienie pt. „Magic Show” w wykonaniu 
iluzjonistów i cyrkowców. Spektakl dostarczył dzieciom wielu 
emocji, radości i okazji do wspólnej zabawy. Uczniowie z dużym 
zainteresowaniem śledzili występy artystów, z entuzjazmem   
reagowali na prezentowane sztuczki, pokazy cyrkowe                              
i niespodzianki. Po zakończonym przedstawieniu uczestnicy 
wycieczki udali się do restauracji McDonald’s, gdzie zjedli posiłek. 
Wyjazd był doskonałą okazją do integracji, rozwijania 
zainteresowań kulturalnych oraz utrwalania zasad odpowiedniego 
zachowania w miejscach publicznych. Wycieczka przebiegła                  
w miłej atmosferze i na długo pozostanie w pamięci dzieci.                 
                                          
A. W. 

Czy wiesz, że…?  

Iluzjonista – artysta estradowy wykorzystujący w prezentacjach iluzjonistycznych  wyłącznie 
szczególną konstrukcję rekwizytów powodujących zakłócenia u widzów toku ich logicznego 
rozumowania, w wyniku czego są zaskakiwani efektami pozornie sprzecznymi z prawami fizyki.                 
W znacznie mniejszym stopniu doznają złudzeń optycznych.  

Mini wyzwanie dla czytelników !!!! 

Spróbuj wykonać jedną z magicznych sztuczek: 

 Znikająca moneta – schowaj monetę w dłoni i sprytnie „przenieś” ją do drugiej ręki. 
 Magiczna karta – poproś kogoś o wybranie karty i spróbuj ją „odgadnąć”. 

 Lewitujący kubek – spraw, by kubek wyglądał, jakby unosił się w powietrzu                                       
(z pomocą sprytnego chwytu). 

 Znikający rysunek – narysuj coś na kartce, złóż ją i „wyczaruj” inny obrazek. 
 Kolorowa chusteczka – ukryj małą chustkę w dłoni i „wyciągnij” ją z kieszeni kolegi. 

Pamiętaj – w magii najważniejsze są ćwiczenia,  

pewność siebie i odrobina tajemnicy!  

https://pl.wikipedia.org/wiki/Rekwizyt
https://pl.wikipedia.org/wiki/Fizyka
https://pl.wikipedia.org/wiki/Z%C5%82udzenie_optyczne


W naszej szkole odbyła się zabawa choinkowa dla dzieci z przedszkola oraz uczniów klas I-III. 
Sala została pięknie udekorowana a uczestnicy bawili się przy muzyce, biorąc udział w tańcach                
i wspólnych zabawach. Wspaniałą atmosferę zapewnił także animator, który prowadził zabawy               
i zachęcał  wszystkich do wspólnego tańca. Dzieci przyszły w kolorowych i pomysłowych 
przebraniach, co dodało wydarzeniu wyjątkowego, bajkowego klimatu. Wszyscy świetnie się 
bawili, a na twarzach uczestników przez cały czas gościł uśmiech. Zabawa choinkowa była 
wspaniałą okazją do przeżywania wspólnej radości i integracji najmłodszych uczniów naszej 
szkoły.                                                       
                                                       A.N. 



 

W czwartek 12 lutego w naszej szkole uroczyście obchodziliśmy Dzień Patrona. Uczniowie klas                 
IV-VIII pod opieką p. Anety Kalinowskiej i p. Jolanty Szczupak przygotowali uroczystą akademię. 
Program artystyczny składał się z inscenizacji ,dzięki której przenieśliśmy się do roku 1863                     
oraz piosenek patriotycznych. Spektakl  utrwalił nam wiadomości z historii powstania 
styczniowego ,zwłaszcza z naszego regionu - Chruśliny. Uroczystość była ciekawą lekcją historii oraz 
wyrazem naszej pamięci o losach powstańców i  wydarzeniach w 1863 roku. 

                                     Wiktoria Kołodziej kl.VI 



Wydarzenia szkolne 

4 lutego w Lubelskim Centrum 
Konferencyjnym w Lublinie odbyła się 
uroczysta Gala Finałowa wojewódzkiego 
etapu Ogólnopolskiego Konkursu 
„Odblaskowa Szkoła 2025”. Celem 
przedsięwzięcia było łączenie zabawy                      
z edukacją w zakresie promowania 
bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Pięcioro 
uczniów wraz z opiekunem reprezentowało 
naszą szkołę. Wydarzenie było również okazją 
do promocji zawodu policjanta i przybliżenia 
dzieciom charakterystyki naszej służby.                                                                                         
                       A. W. 

W dniu 31 stycznia 2026r. naszą szkołę odwiedził 
dzielnicowy  Pan Paweł Knieja z Powiatowej 
Komendy Policji w Opolu Lubelskim. Pan policjant 
przypomniał nam zasady bezpieczeństwa                              
w trakcie zimy. Rozmawialiśmy o tym ,jak 
bezpiecznie bawić się na śniegu, dlaczego nie wolno 
wchodzić na zbiorniki wodne, jak zjeżdżać                       
na sankach i zachowywać się  podczas kuligu.                         
To była cenna lekcja, za którą Panu dziękujemy!                                                        
                    Wiktoria Kołodziej 

Ferie pod kontrolą – rady od policjanta  



W dniu 11 lutego 2026 roku uczniowie Szkolnego Koła Wolontariatu ,wraz z opiekunami 
uczestniczyli w wyjeździe do Lublina. Wycieczka była połączeniem przyjemnego  z pożytecznym. 
Najpierw obejrzeliśmy w kinie Cinema City młodzieżowy film. Następnie udaliśmy się do 
Schroniska Zwierząt Bezdomnych , gdzie przekazaliśmy karmę ,którą  zebraliśmy podczas szkolnej 
zbiórki. W schronisku widzieliśmy dużo samotnych ,bezdomnych psów i kotów. Dowiedzieliśmy 
się jak wygląda opieka nad zwierzętami, jak funkcjonuje schronisko. Każde zwierzę ma swoją 
historię, każde chciałoby trafić do ciepłego ,kochającego domu. Następnie udaliśmy się na zakupy 
do galerii. Wyjazd był bardzo ciekawy ,pouczający, był dla nas ciekawą lekcją  na temat 
odpowiedzialności i opieki nad zwierzętami.                                                                        
                                                            
                                 Wiktoria Kołodziej kl.VII 



Strefa Zagadek – Ferie z Główką  
 

Ferie to nie tylko odpoczynek, ale też świetna okazja, żeby poćwiczyć spryt i logiczne myślenie.  

Spróbuj rozwiązać poniższe zadania.  

Powodzenia! 

 
1. ZAGADKA LOGICZNA 

Mam klucze, ale nie otwieram drzwi. 
Mam spację, ale nie jestem kosmosem. 

Mam litery, ale nie jestem książką. 

Co to jest? 
............................................. 

 
 

2. ZADANIE MATEMATYCZNE 
Ania w czasie ferii przeczytała 3 książki, a jej brat przeczytał o 2 książki więcej. 

Ile książek przeczytał brat Ani? 
............................................. 

 
3. ZAGADKA SŁOWNA 

Jakie słowo zaczyna się na „k”, kończy na „k”, a w środku ma śnieg i mróz? 

Podpowiedź: coś zimowego ❄️ 
............................................. 

 
 

4. ZNAJDŹ RÓŻNICE 
Poproś kolegę lub koleżankę, aby narysował dwa prawie takie same bałwany. 

Twoim zadaniem jest znaleźć 5 różnic. 

 
 

5. WYZWANIE KREATYWNE 
Dokończ zdanie: 

„Najlepszy dzień moich ferii wyglądał tak: …” 

Napisz 3–5 zdań lub narysuj obrazek. 



Bezpieczne ferie zimowe – poradnik ucznia  
Ferie zimowe to czas zabawy, odpoczynku i zimowych przygód! Aby były wesołe i bezpieczne, warto 

pamiętać o kilku prostych zasadach: 

Baw się w bezpiecznych miejscach – unikaj ulic, zamarzniętych jezior i rzek. 
Dbaj o ciepło – noś czapkę, rękawiczki, szalik i ciepłe buty. 

Odblaski to Twój przyjaciel – nawet krótki spacer po zmroku wymaga, aby ktoś Cię dobrze widział. 
Na stoku czy sankach – zawsze przestrzegaj zasad bezpieczeństwa i słuchaj dorosłych. 

W internecie też bądź ostrożny – nie podawaj swoich danych nieznajomym i korzystaj tylko                  
z bezpiecznych stron. 

Dbaj o innych – pomagaj młodszym kolegom i reaguj, gdy ktoś potrzebuje pomocy. 
Pozytywne myślenie – ferie mają być radosne, więc uśmiechaj się, baw się dobrze i pamiętaj,                  

że bezpieczeństwo jest najważniejsze. 

Baw się zimą mądrze  

i  

wróć do szkoły z uśmiechem!  



Szkolny Poślizg 
Wydawca: Samorząd Uczniowski „ Szkolny organ prasowy” 
Szkoła Podstawowa im. Powstańców Styczniowych w Chruślinie  E– mail: ekoszkola-chruslina@go2.pl;  
adres strony internetowej:  www.spchruslina.pl                       
Logo: Szkoła promująca zdrowie 
Opiekun gazety - Justyna Stadnik, Agnieszka Nowak 
Korekta - Barbara Jodłowska  
Skład i druk  – pracownia komputerowa przy Szkole Podstawowej im. Powstańców Styczniowych  
                           w Chruślinie, uczniowie kl. IV–VIII,  
Zespół redakcyjny - Uczniowie klas I - VIII 
 
 
 

Szkolne kalendarium  

 
☺ 06.01.2026 - Orszak Trzech Króli 
☺ 18.01.2026 -  Dzień Logiki 
☺ 05.02.2026 -  Dzień Babci                 

i Dziadka 
☺ 12.02.2026– Dzień Patrona 
☺ 16.02-01.03.2026 - Ferie zimowe  
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LUTY 2026 

Koniec półrocza stał się faktem! Za nami miesiące nauki, sprawdziany, kartkówki                                     
i odpowiedzi przy tablicy (czasem zupełnie niespodziewane:)). Było trochę liczenia, trochę pisania, 

czasem głębokie zamyślenie nad zadaniem… ,a czasem odliczanie minut do dzwonka.                                                                  
Jedno jest pewne  – daliście z siebie naprawdę  dużo!                                                                       

Teraz przed nami upragnione ferie zimowe – czas odpoczynku, zabawy i ładowania baterii.                 
Niech to będą dni pełne śnieżnych przygód, uśmiechu i zasłużonego relaksu. 

Odpoczywajcie, nabierajcie energii i wróćcie z nową motywacją na drugą połowę roku szkolnego.  

Koniec I półrocza, czas na zimowy reset!  


